

开展主题党日活动 提升基层治理能力

本报讯(记者 鲁旭)为全面提升党建引领基层治理能力水平,近日,巴彦淖尔市委政法委党支部联合临河区汇丰街道金秋社区开展了在职党员进社区“双报到、双服务、双报告”主题党日活动。

巴彦淖尔市委政法委党支部与金秋社区签订了《区域化党建共建协议书》《“双报

到、双服务、双报告”项目认领协议书》,并捐赠了档案柜。随后,市委政法委党支部“政法先锋”党员志愿服务队开展了以“共建法治长城、共享法治阳光”为主题的平安法治宣传活动,通过现场讲解相关法律法规,发放防范电信诈骗、反邪教、扫黑除恶宣传资料,帮助群众下载注册“国家反诈中心”APP

等,进一步引导群众学法、知法、懂法、用法。

巴彦淖尔市委政法委党支部将继续深化党建引领基层治理活动,将更多资源和力量向基层聚集,开展更多针对性强、实效性强的共建活动,推动在职党员进社区“双报到、双服务、双报告”活动打开新格局、发挥真作用。

移动警务工作站 服务群众保平安

乌海讯 日前,乌海市公安局滨河分局在滨河公园人员密集处建立了“移动警务工作站”,让群众在畅快游园的同时感受到身边的平安。

“多亏你们帮了我……”8月15日,刚找回孩子的市民王女士眼含热泪地对移动警务工作站的民警说。滨河公园“移动警务工作站”建立在公园人流最密集的区域,是一辆精心设计和改装过的警务车,该车搭载的摄像头具备360度不间断视频监控功能,应急处置、防暴处突、便携防火、便民服务等设施设备一应俱全,24小时闪烁着红蓝警灯。滨河分局以滨河公园“移动警务工作站”为依托,紧盯人员聚集区、湖边涉水区、公园出入口、商贩汇集区等重要部位,合理安排巡逻路线和值守点,采取“步巡+车巡”“巡线+守点”等多种巡防手段,严密辖区“守点、巡线、控面”防控布局。

自“移动警务工作站”启动以来,民警每日开展精准巡检和安全提示,纠正不文明游园行为,劝阻试图翻越护栏的游客,劝离公园周边垂钓群众,接受群众求助,切实织密“安全网”。(高天)

反赌博宣传进社区 提高群众防范意识

根河讯 近日,呼伦贝尔市根河市公安局森工派出所民警深入辖区开展了反跨境赌博宣传,通过在人员聚集场所悬挂宣传横幅,发放打击治理跨境赌博宣传手册,营造了浓厚的宣传氛围。

宣传过程中,民警面对面向群众讲解赌博的危害,倡导群众自觉抵制“网上网下”“境外境内”等任何形式的赌博行为,并根据当前形势讲解跨境赌博犯罪的主要特点、常见种类、新型手段,结合派出所打击处理的跨境赌博典型案例,深刻揭露赌博违法犯罪活动的欺骗性、危害性,使辖区百姓进一步认清了跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的骗人本质和严重危害。

同时,民警教育引导广大群众积极举报跨境赌博违法犯罪线索,提高防范意识和能力,远离跨境赌博。(静国柱)

真心感化在押人员 积极改造回归社会

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 田靖伟)近日,呼和浩特市公安局监所管理支队医务所刑满释放人员杨某送来一面写有“挽救浪子灵魂生命,特殊园丁真情关爱”的锦旗,专程感谢医务所管教民警对他的改造和关爱。

原在押人员杨某入所时患有心脏病、脂肪肝、高血脂、高血压等疾病。面对高墙电网和家人的失望,杨某内心压抑,情绪低落。所领导和管教民警在了解情况后,一方面对其进行谈话教育和心理疏导,鼓励他好好改造,另一方面安排医护人员每天为其测量血压,发放药品,在生活上尽可能予以帮助。正是这点点滴滴的关爱,杨某被慢慢感化,并积极配合改造。

监管支队医务所始终将人性化化管理放在首位,坚持用真情、真心化解在押人员的对抗情绪,努力做到监管场所医疗社会化、专业化,全力保障在押人员的生命健康权,使每一名在押人员在得到治疗的同时能改过自新回归社会。

普及禁毒知识 提高防毒意识



民警深入田间地头踏查。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市玉泉区禁毒办联合市禁毒协会在辖区村镇开展了禁种铲毒踏查专项行动。

当日,公安民警、乡镇干部、禁毒志愿者走上街头、走进农户,普及禁毒知识,提高群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

本次行动通过张贴通告、发放手册、流动广播、节点巡飞等方式,向过往群众宣传讲解毒品的危害、毒品原植物特征、

非法种植的法律后果等禁毒常识,引导广大群众自觉远离毒品,积极参与禁种铲毒活动,发现情况及时举报。

通过此次行动,进一步提高了广大群众参与禁种铲毒工作的自觉性和积极性,营造了“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的浓厚舆论氛围,为禁种铲毒、创建和美青城打下坚实的群众基础。

(乌兰格日乐)

开展群众性文化活动

乌兰察布讯 近年来,武警内蒙古总队乌兰察布支队将开展好群众性文化活动作为提升部队战斗力的“助推剂”,凝聚部队军心士气的“粘合剂”,密切部队内部关系的“润滑剂”,为部队圆满完成各项任务提供了强大的精神动力。

该支队政治工作处广泛收集官兵意见建议,因地制宜地指导所属各(中)队结合部队建设实际,充分利用各自拥有条

提升部队官兵战斗力

件,切实发挥文艺骨干作用,有序开展了读红色书籍、唱红色歌曲、讲红色故事,表演歌舞、小品、相声、朗诵等群众性文化活动。在丰富多彩的群众性文化活动中,拓宽了知识视野、释放了训练压力、拉近了感情距离、陶冶了思想情操、激发了官兵奋进动力,营造出了和谐融洽、积极向上的军营氛围。

(郭成 黄羽龙 李泰欣)

强化安全检查

嘎鲁图讯 夏季治安整治活动开展以来,鄂尔多斯市乌审旗公安局结合自治区十五运、“河套人”发现100周年国际论坛安保工作,通过开展消防安全整治、社会面安全隐患排查、重点场所清查管控等活动,圆满完成了各项安保任务。

该局将公共安全监管作为重点,扎实开展社会面安全隐患排查,强化社会面治安检查工作力度,强化加油站、医院、学

消除安全隐患

校、饭店等人员密集场所及劳动密集型企业的消防检查,重点加强对涉危爆物品企业、金融单位等重点要害部门进行安全检查,对于排查中发现的火灾隐患,当场下达整改意见,责令其限期整改。此外,该局在全旗范围连续开展了三次集中统一行动,共投入警力469人次、出动车辆121辆次。

(贺霞)

民警原创反诈相声

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局拉布大林第二派出所民警精心创作的相声《骗子你好》登上额尔古纳市政法系统“筑牢祖国北疆安全稳定屏障”专场文艺演出舞台。

演出中,第二派出所民警王志鹏与呼伦贝尔市公安局反诈宣传专班民警闻家宝以传统相声表演形式生动地将反诈电信诈骗知识融入作品当中,生动演绎出真

宣传效果不同凡响

实案例中骗子的诈骗手段以及受害者被洗脑过程,尤其是裸聊诈骗在线诱惑的表演,笑料包袱一个接着一个,台下观众听得津津有味、笑声不断。

民警创作的相声作品在欢声笑语中为群众普及了防范电信网络诈骗知识,有效地提高了居民识骗防骗的能力,取得了不同凡响的反诈宣传效果,受到了群众欢迎和好评。(陈欣蕊)

调研行政执法工作

乌兰花讯 近日,自治区司法厅行政执法协调监督处一行4人到乌兰察布市四子王旗东八号乡、乌兰花镇、红格尔苏木,就综合行政执法工作开展调研。

调研组通过听取汇报、查看综合行政执法相关材料、询问相关工作开展情况、座谈交流等多种方式全面了解四子王旗综合行政执法工作开展情况。

推动法治政府建设

自治区司法厅行政执法协调监督处一行充分肯定了四子王旗综合行政执法工作取得的成效,指出了存在的问题,并对下一步工作提出了建议。调研组强调,要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平法治思想,充分认识综合行政执法工作的重要性,要紧盯依法行政,在加快推动法治政府建设上用功用力。(武娜)

比武练兵强技能 以赛促学启新程

乌海讯 近年来,乌海市委、政府大力探索网格员队伍在社会治理中的重要作用,推动形成了力量向网格聚集、资源在网格整合、问题在网格解决的基层社会治理新格局,为维护社会稳定、促进经济发展、服务广大人民群众做出了重要贡献。

8月19日,“筑牢北疆红色网格、锻造乌海网格尖兵”全市网格员队伍大比武活动决赛及颁奖仪式隆重举行。乌海市委常委、政法委书记严冬,市政府副市长、公安局局长毛振海出席活动并为获奖集体和个人颁奖。

全市11支网格员代表队通过必答题、判断题、抢答题、案例模拟题、风险题五个竞赛环节,围绕党的二十大精神、社区工作知识、网格员基础业务知识等进行了政治理论知识和基础业务知识大比拼。经过业务技能“大比武、晒成绩”,最终乌达区新达街道代表队获得集体一等奖,乌达区巴音赛街道代表队、滨海街道代表队获得集体二等奖,海勃湾区滨河街道代表队、新华街道代表队和海南区拉僧仲街道1队获得集体三等奖;乌达区、海南区获得优秀组织奖,赵红燕、马彩霞等10名参赛选手获得个人一、二、三等奖。

全市网格员队伍大比武活动,是网格员队伍在“争先进位、赛马比拼”中的一次生动实践,也是广大网格员展示风采、交流经验、共促提高的一个重要平台。通过此次比赛,进一步夯实了我市网格员队伍的业务能力,有效提振了网格员干事创业的职业荣誉感和归属感,大力弘扬了广大网格员踏实肯干、扎实履责的敬业精神。(乌海市委政法委供稿)

打造“刘芳调解室” 维护和谐劳动关系

乌海讯 近期,区域社会治理中心为快速化解劳资纠纷,确保劳动关系和谐稳定,坚持运用法治思维和调解结合模式解决劳动争议,依托乌海市海南区劳动人事争议仲裁院,打造“刘芳调解室”,以返聘退休仲裁员刘芳为首席调解员,带领多名调解员,建立接待、咨询、调解、仲裁“一站式”劳动人事争议受理和流转办理机制,积极引导当事人以调解方式柔性化解劳动人事争议案件,推动劳动人事争议调解能力提质增效。

“刘芳调解室”成立首日就成功调解了一起案件。申请人因单位违法解除劳动合同到海南区区域社会治理中心申请仲裁,由“刘芳调解室”进行庭前调解。经了解,单位存在未与职工签署劳动合同且违法辞退职工的情况,调解员刘芳为双方梳理矛盾症结,释法说理,最终在其耐心调解下,双方达成一致,被申请人最终同意支付职工各项赔偿18000元,双方握手言和,纠纷得以圆满解决。(史瑞霞)

坚持党建引领 提升市域社会治理水平

乌海讯 乌海市海勃湾区委政法委党支部打造“党旗红引领政法强”特色品牌,形成“1+N”党建模式,通过探索“党建+市域社会治理”新路径,让群众“一扇门进出”、矛盾“全链条化解”、纠纷“一揽子调处”,持续提升市域社会治理水平。

海勃湾区坚持将矛盾纠纷多元调处阵地建设作为一项重点工作来抓,依托区政务服务中心既有场所,优化调整内部区域布局,改建成区矛盾纠纷调处中心;区级按照前端综合受理、统一分办,后端分类化解处置的闭环流程,在中心设置“无差别综合受理区”“多元化解区”,“一站式”化解全区矛盾纠纷;镇(街道)按照“4+X”功能设置和“六有”标准规范建设矛调分中心(站),推动小事不出村(社区)、大事不出镇(街道)。

海勃湾区采取常驻、轮驻、随驻等形式,统筹13个部门、62名人民调解员进驻区矛盾纠纷调处中心;组建多元化解、监督考评等团队,打造7支调处队伍,推动进驻人员形成联合化解的工作格局;设立了婚姻家庭纠纷等14个专项调解室,并配套警务室、线上调解室、司法确认室等机构,确保及时化解矛盾纠纷。(马逢)

